Lingua Latina
Capitulum X

Beéstiae et Homineés



Quid videtis?




Asinus beéstia est.




UDbi est asinus?




Quid est asinus?




Quae béstia est?




Lupus quoque béstia est.




Quid facit hic lupus?




L_upus ululat!




Ubi est lupus?




L.e0 est béstia fera.




Lupus quoque béstia fera est.




Asinus non est béstia fera.




Ubi habitat leo?




Ubique vult!




Leoneés in Africa sunt.




Pastores leoneés timent.




Ciur pastores leones timent?




Num pastor bestia est?




Quid est pastor?




Pastor VIr est.




Pastor homo est.




Pastor, Ialius, Marcus Quintus que

homineés sunt. S O

QVINTVS




Etiam Ialia homo est!

IVLIA



AEMILIA

Homineés sunt!
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Quid est?



Ferae et homineés amici non sunt.




Ciur amici non sunt?




Quis est amicus hominum?




Canis est optimus amicus hominum!




Haec est avis parva.




Quo modo sé habet haec avis?




AVIS irata est!




Estne parva haec avis?




Minimeé! Est avis magna!




Aquila avis est.




Aqguila est magna avis fera.




Quid facit aquila?




Aquila volat.




Ubi volat aquila?




Qui sunt post aquilam?




Ubi est haec aquila?




Cauda est pars leonis.
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Habentne caudas lupi?




Hominés habent pedes.




Quot pedés habent homines?




Haec est ala.




Quot alas habent aquilae?




Ambulatne aquila?




Minime! Aquila alis volat!




Aqguila potest volare, quia habet alas.




Potest-ne homo volare?




Minime! Homo non potest volare, quia
non habet alas!
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Hic homo ambulare potest, quia habet
pedés.




Equus currit prope mare.




uot pedés habet equus?
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Habetne alas equus?




Potestne hic equus volare?

Te
L.
- -




Minime! Hic equus non volare potest,
guia non habet alas.




Hic equus alas habet!




Quis est hic equus?




Potestne Pegasus volare?




Potestne hic vir volare?




Piscis in aqua natat.




Quid est nomen huius piscis?




Est Nemo!




Hic est piscis antiquus.
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Piscés natant.




Homo quoque natat.
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Piscés pinnas et caudam habent quibus natant.




Piscés pinnis et cauda natant.




Hominés non natant, sed ambulant.




Hominés pedibus ambulant.
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Ecce vestigia hominis in terra.

qui ambulat vestigia in
terra facit



Quid facit in terra homo qui ambulat?




Quomodo piscis natat?




Quod animal est?




Estne béstia fera?




Mercurius est deus Romanus.

petasus “
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Mercurius




Mercurius habet alas in pedibus.




Mercurius quoque alas in petaso habet.
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Potestne Mercurius volare?
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Léctio 11




Neptianus est deus Romanus.

Neptunus




Ubi vivit Neptunus? In terra aut in aqua?




Suntne homines?

Neptunus
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Volatne Neptinus?

Neptunus



Ubi est Neptunus?
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Neptunus



Ubi vivunt pisces?




Vivitne homo sub aqua?




Minimeé! Homo sub aqua vivere non potest.




Homo in sacculum spirat.
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Cum homo spirat, aer in pulmones intrat.




Quid facit homo?
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Aer in pulmonibus est.

pulmo
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Anima in pulmonibus est.
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Qui spirat, habet animam.
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Ubi est aer?



Homo sub aqua spirare non potest.




Ubi non potest spirare homo?




Piscis ex aqua spirare non potest.




Estne piscis vivus?




Cir mortuus est piscis?




Mortuus-ne est homo?
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Minime! Vivus est homo qui spirat.
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Qui spirat, habet animam.

ol

r.rl;"ll,-



Qui habet animam est animal.
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Qui dicit animam est animal.
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Homo est animal.
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Necesse est spirare homini.
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Canis quoque est animal.




Diicitne animam canis?




Quomodo diicit animam canis?




Estne equus animal?




Spiratne equus?




Animalia spirant.
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Animalia ducunt animam.




Estne animal?




Ita! Piscés sunt animalia qui spirant sub
aqua




Necesse est piscibus spirare.




Quid est?




Estne aquila animal?




Ita! Aquila est animal.




Aves sunt animalia.




Quid est?




Estne animal?




UDbi est?




Ramus est pars arboris.




In arbore sunt multi rami.




In arbore sunt rami crassi et rami tenues.

ramus
Crassus

ramus lenuis




Estne ramus crassus an tenuis?
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Quid est?




In ramo sunt folia.




Est inum folium.




Sunt duo folia.




Quot folia sunt?




Quot rami et quot folia sunt?




Quot folia sunt in ramo?




Ecce nidus in ramo arboris.

folium
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Ubi sunt nid




Est nidus cum ovis in ramo arboris.




Hic est nidus avium.




Nidus est domus avium!




Quid est nidus?




Ubi vivunt aves?




Hoc est ovum.




Quis ova facit?




AVIS ova facit.




Avis parit ova.




Aves pariunt ova.




Paritne canis ova?




Minime! Canis parit pullos aut catulos!




Ubi sunt ova?




Lectio I
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Tulia et Mar t Quintus in horto sunt.
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Ubi sunt p




Iulia pilam tenet.
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Quid tenet Iulia?
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h
ueris ludere vult.

Iulia pilam

Minime!
Non

Vultisne ludere
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TIilia pilam ueris ludere vult.

Vultisne ludere
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Puerl nid‘(')‘sfunt in arboribus.

NOs nidos
quaerimus!
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Itaque Iuli cum cane sua.




Quis ludit




Puerl nidum in arboribus quaerunt.
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Pueri nidum in arbore vident!

Ecce nidus in
hac arbore!




Ubi nidum reperiunt?

Ecce nidus in
hac arbore!




Marcus Quintum iubet:

Quinte!
Ascende In
arborem!




Sed ramus in quo nidus est tenuis est et
Quintus non tenuis sed crassus est!
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Ubi est nidus?




Quis crassus est?




Quid tenuis est?




Puer et ramus et nidus ad terram cadunt!




Marcus Quintum ad terram cadere videt!




Quis ad terram cadit?




Quis videt Quintum ad terram cadere?




Marcus Quintum cadere videt et perterritus est!

Marcus perterritus est



Cur Marcus perterritus est?




Estne Quintus mortuus?? Legite léctionem tertiam!!







Mercurius ! :
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Primae pinnae

pinnae



